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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Καββαδά Αθανάσιο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 1974/28-9-2018  Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 
τον Βουλευτή κ. Καββαδά Αθανάσιο, σας γνωρίζουµε ότι, σύµφωνα µε την ενηµέρωση την 
οποία λάβαµε από το «Ελληνικό Κτηµατολόγιο», τα ακίνητα που αντιστοιχούν στους 
αναφερόµενους ΚΑΕΚ βρίσκονται εκτός του ∆ικτύου Natura 2000.  
Σε αντίθεση µε όσα περιλαµβάνονται στην ερώτησή σας, και όπως έχει διευκρινιστεί 
επανειληµµένως και σαφώς αναφέρεται στην υπουργική απόφαση ΥΠΟΙΚ 0004586 ΕΞ 2018 
/19.6.2018, η µεταβίβαση των ακινήτων προϋποθέτει τον έλεγχο των ΚΑΕΚ και τη 
µεταγραφή των ιδιοκτησιακών τίτλων τους σε υποθηκοφυλακείο ή κτηµατολόγιο και δεν 
επέρχεται δυνάµει της καταχώρησής τους στο ΦΕΚ. 
Όπως επίσης αναφέρεται στην Υ.Α. από τη µεταβίβαση εξαιρούνται όλα τα ακίνητα που 
εµπίπτουν στις διατάξεις του αρ. 196 παρ.4 του ν.4389/2016, καθώς και πιο συγκεκριµένα: 

• Ακίνητα εκτός συναλλαγής και κοινόχρηστα όπως αιγιαλοί, παραλίες και παρόχθιες 
εκτάσεις, υδρότοποι, περιοχές Ramsar, περιοχές Natura, αµιγώς δασικές εκτάσεις, 
κοινόχρηστοι χώροι κ.λπ. 

• Επίσης όλα όσα είναι προορισµένα για την εξυπηρέτηση δηµόσιων, δηµοτικών, 
κοινοτικών ή θρησκευτικών σκοπών. Ενδεικτικά: αρχαιολογικοί χώροι, ιστορικοί 
τόποι, µνηµεία, µουσεία, νοσοκοµεία, δηµόσια στάδια, πανεπιστήµια, σχολεία, 
γυµναστήρια, κολυµβητήρια κ.λπ., στρατόπεδα, αεροδρόµια, ναύσταθµοι κ.λπ., 
κτίρια, γήπεδα, αποθηκευτικοί χώροι, παρκινγκ κ.λπ. τα οποία χρειάζονται οι 
δηµόσιες υπηρεσίες για την διεξαγωγή του έργου τους. 

• Και όσα είναι υπό προστατευόµενη διακατοχή ή προστατεύονται από τις κείµενες 
διατάξεις. 

Υπενθυµίζεται τέλος,  ότι  η Υ.Α. ΥΠΟΙΚ 0004586 ΕΞ 2018 /19.6.2018 ορίζει την έναρξη 
της διαδικασίας ελέγχου από το Υπουργείο Οικονοµικών (µέσα από την αναλυτική 
διαδικασία ταυτοποίησης των εξαιρούµενων ΚΑΕΚ) η οποία, µόλις ολοκληρωθεί, θα 
καταλήξει στον τελικό καθορισµό των ακινήτων εκείνων που µόνο αυτά, σύµφωνα µε τον 
νόµο, δύνανται να µεταβιβαστούν µε µεταγραφή στην Εταιρεία Ακινήτων ∆ηµοσίου (ΕΤΑ∆ 
Α.Ε.). 



Το Υπουργείο Οικονοµικών, µέσω των αρµόδιων υπηρεσιών του, βρίσκεται ήδη σε 
διαδικασία αντιπαραβολής και ταυτοποίησης των Κωδικών Αριθµών Εθνικού Κτηµατολογίου 
(ΚΑΕΚ) που περιλαµβάνονται στη λίστα του ΦΕΚ 2320/Β’/19.6.2018. 
Συµπερασµατικά, προκύπτει ότι η µεταβίβαση δεν έχει επέλθει µέχρι σήµερα, ούτε θα 
επέλθει αν κατά τη διαδικασία ελέγχου των εξαιρετέων ακινήτων προκύψει νοµικό κώλυµα. 
Στο βαθµό αυτό, οτιδήποτε άλλο διακινείται ή υπονοείται είναι τουλάχιστον αβάσιµο. 
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 
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